

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Следы итальянской мафии ведут в Швейцарию | Les traces de la mafia mènent en Suisse

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 15.04.2014.



Калабрийский порт Джоя-Тауру - любимый объект Ндрангеты © Keystone
Операция, проведенная итальянской полицией, позволила раскрыть сеть калабрийской мафии, пустившей свои корни в Швейцарии.

|
Une opération de police lancée en Italie a permis de démanteler un réseau de la mafia calabraise qui avait d'importantes ramifications en Suisse.
Les traces de la mafia mènent en Suisse

Многолетнее расследование, позволившее раскрыть прекрасно отработанную схему торговли наркотиками, итальянские полицейские назвали «Монте Поллино», в честь

горы высотой 2248 м, возвышающейся над одноименным природным парком Калабрии, на родине крупной преступной группировки Ндрангета. Менее известная, чем Коза Ностра или Каморра, она, тем не менее, сегодня считается одной из самых могущественных и хорошо организованных группировок мира. По оценкам итальянского статистического института Demoskopika, в прошлом году «выручка» Ндрангеты составила 53 млрд евро – больше, чем заработали McDonald's и Deutsche Bank вместе взятые.

Преступная группировка развернула свою деятельность на территории 30 стран, от



Австралии и Германии до Того и Таиланда. Протянула она свои щупальца и в Швейцарии – уже не первый год Федеральный департамент полиции (fedpol) посвящает ей в своем [ежегодном отчете](#) целый раздел.

В результате проведенного итальянской полицией расследования недавно были арестованы 44 члена группировки в Бразилии, Италии, Нидерландах, Черногории, Перу, Португалии, Сербии и Испании. Еще 8 человек находятся в розыске.

По данным следствия, участникам этой сети удалось переправить из Боливии и Перу через бразильский порт Сантус судоходным путем в Европу в общей сложности около двух тонн кокаина. Для связи между собой члены группировки пользовались в основном чатом BlackBerry, где общались при помощи специального кода, содержащего слова на испанском, итальянском, сербском и других языках, который итальянские следователи прозвали «spagnolo imbastardito».

А финансовое сердце преступной цепочки, сообщает швейцарская газета *Handelszeitung*, находилось в Альшвиле, пригороде Базеля. Там проживала 41-летняя Мария де Фатима Стокер-да-Сильва, родившаяся в бразильском городке Висенти-Дутра, обладательница швейцарского гражданства, ныне разыскиваемая через Интерпол. Будучи совладелицей и управляющей торговой компанией UTI GmbH, эта женщина руководила работой европейского отделения преступной группировки, считает итальянский прокурор Массимо Миннити. Один из сотрудников UTI GmbH – выходец из Греции, владелец нескольких ресторанов, финансовых, лизинговых и страховых компаний в Цюрихе. По информации источников, близких к следствию, с момента своего создания в 2003 году компания UTI GmbH занималась исключительно перечислением денег на счета в Бразилии.

Мария Стокер-да-Сильва вела активный образ жизни. Она передавала крупные суммы наличных денег, предназначенные для южноамериканских наркобаронов, с путешественниками, которым заказывала перелет и отели – почти как настояще туристическое агентство. Предприимчивая дама и сама часто направлялась в Калабрию для встреч с «руководством», бывала она и в Испании, где основала три компании, занимающиеся недвижимостью в регионе Марбельи. По информации Handelszeitung, ее связывали также романтические отношения со специалистом по программному обеспечению одного из крупных швейцарских банков. В последнее время Мария Стокер-да-Сильва проводила большую часть времени в Лондоне.

Пресс-секретарь Генеральной прокуратуры Швейцарии Жанетт Бальмер подтвердила, что ведомство дало ход запросу, полученному от Reggio Calabria, однако отказалась от дальнейших комментариев.

Между тем, Генпрокуратура Конфедерации уже с 2012 года пытается отправить за решетку 13 предполагаемых членов группировки Ндрангета, подозреваемых в трафике оружия и наркотиков по маршруту Цюрих-Тичино-Италия. Дело, известное широкой публике под названием Quatur, разворачивалось в 1994 году. Расследование в Швейцарии началось в 2002 году после запроса, полученного из Рима от управления по борьбе с организованной преступностью. В феврале 2012 года Федеральный уголовный суд посчитал, что права защиты были нарушены, когда свидетели обвинения давали показания. На прошлой неделе представитель Генпрокуратуры заявил, что решение о том, будет ли обвинение настаивать на продолжении дела, должно быть принято в течение ближайших недель.

[итальянская мафия в швейцарии](#)

[мафия в швейцарии](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Мафия – недооцененная угроза Швейцарии](#)

[Мафия: модные магазины в Люцерне](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/17488>